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Легенда о «РАДУГЕ»

Давным-давно, более 40 лет назад, решил человек создать место, наполненное радостью, творчеством и улыбками детей и взрослых.

Собрал он группу единомышленников и стали они думать, где может быть такое место. Долго думали, много мест посмотрели, но везде чего-то не хватало, то слишком далеко, то территория слишком большая, всю и не охватишь, то окрестности скучные, или лес, или равнина, то просто душа не лежит. А время то идет. Совсем отчаялся человек. Прошла осень и зима. Наступила весна, согрела теплом землю, пробудила ее от сна. И первая гроза смыла с земли остатки грязного снега. Наш герой эту грозу переждал в пути. И вдруг выглянуло солнце, осветила грозовые тучи и вспыхнула в небе яркая РАДУГА. Удивительная это была Радуга. Совсем рядом, низко-низко склонилась, а один конец ее словно земли коснулся где-то в лесу.

Слышал человек легенду, что если найдешь место, где Радуга земли коснулась - будешь счастливым. Решил это место посмотреть. По тропинке зашел в лес и через некоторое время вышел из соснового бора на холм. Перед ними раскинулась вдали Волга, слева сосновый бор, справа смешанный лес, а впереди солнцем  залитые холмы. Умытые дождем цветы и трава  склоняются к самой земле. Здесь и коснулась радуга земли. Посмотрел человек какая вокруг красота и понял, здесь будет место для отдыха, творчества, радости детей и взрослых. А названия другого этому месту и быть не могло - РАДУГА!

Легенда «Говорящая беседка»

Есть в РАДУГЕ удивительное место. На первый взгляд оно самое обыкновенное. И совсем никакое не особенное.  Это беседка у ворот. Именно она первой встречает ребят и взрослых. Именно под ее крышей встречаются родители которые приезжают в лагерь и скучающие по своим чадам;  романтические парочки, нашедшие здесь свою первую любовь; друзья-товарищи решившие обсудить какие-то свои очень важные дела вдали от всех. Беседка стоит очень удобно. Из нее очень хорошо видно всех приезжающих в лагерь, но сама она просматривается не очень хорошо. Беседка пользовалась большой популярностью всегда и она практически никогда не пустовала. Все повидала беседка на свое веку – смех и слезы, обиды и примирения. И спустя много лет стали происходить с ней настоящие чудеса. 

Как-то вечером решили посидеть в беседке вожатые. Оставив дежурного на этаже, ночью, тихо вышли из корпуса, смеясь и шутя устроились в беседке. Они громко обсуждали прошедший день, планировали, делились впечатлениями. А потом тихо сидели и наслаждались тишиной летней ночи и отдыхая от трудного дня. И вдруг одни услышали тихий шепот. Решив, что из кто-то из своих подшучивает над ними, вожатые вскочили и стали обыскивать территорию вокруг беседки. И никого не нашли. Вернувшись на место и замерев они через некоторое время вновь услышали тихий шепот. Что самое интересно – голоса, которые вели разговор были разные. Внимательно прислушавшись вожатые смогли различить слова и поняли что ведут беседу два друга, они когда-то поссорились и теперь решили помириться. 

Все происходящее было так удивительно и жутко. «Это призраки» - решили вожатые. Но на полфразе раздались другие голоса и другой разговор. Все эти голоса было еле слышно. Фразы начинались с середины и обрывались на полслове. И вдруг они услышали фразу которая была очень популярна в лагере прошлым летом. Им показалось что даже голос они узнали.  «Это не могут быть призраки», решили вожатые, «Эти люди, которые так говорили и так шутили, точно живы и здоровы». А еще пытаясь найти источник звука они поняли, что он идет словно от самой беседки, от досок, сруба, перекладин. Это беседка собирая под своей крышей столько людей с их эмоциями, мыслями, разговорами так наполнилась энергетикой и информацией от этих людей, что стала ею делиться с теми, кто готов услышать. 

Так и повелось, что хотя бы один раз за смену приходят отряды в беседку, что поговорить и поделиться с ней 

Легенда об Орлятском круге

В былые времена, в старинные годы... Давным-давно... 
Жили на берегу моря люди. Это было племя красивых и сильных людей, любящих жизнь и красоту, любящих друг друга...

Но ничто не длится долго... Пришла война. 

Пришла необходимость всем мужчинам уйти воевать... 
А как же любимые женщины, матери, сёстры, дочери?... Не забрать их с собою... И тогда все мужчины, чтобы не мёрзли их любимые, сложили посреди пещеры свои горящие сердца. И ушли... Ушли воевать, защищать свой дом, свои семьи... 

Сердца горели ровным и тёплым огнём. Но ворвался злой ветер, и начал тушить сердца мужские. И тогда женщины, дочери, матери, сестры встали в круг вокруг горящих сердец и загородили их от ветра... Много они простояли, но защитили сердца от ветра. А когда мужчины вернулись домой, то были встречены своими любимыми.

И вот с тех пор повелась традиция - вставать в круг, который и назвали впоследствии "Орлятским"... Встают в этот круг только самые близкие друзья. Встают не просто так. Встают, чтобы поговорить, пообщаться. Сказать друг другу что-то самое сокровенное, самое важное. 

В "Орлятском" кругу есть свои традиции и свои законы: 

Слева друг и справа друг,
Чуть качнулся Орлятский круг.
Тут лишь о главном услышишь слова.
Руки в размахе крыльев орла:
Справа на плечи, а слева на пояс.
Тихо звучит о серьезном твой голос.
Круг неразрывный нельзя разорвать.
В центр, лишь прощаясь, можно ступать.

Эти правила объясняются очень просто: Правая рука лежит на плече соседа справа, чтобы ты знал, что в трудную минуту ты всегда можешь опереться на своего друга. Левая рука лежит на поясе соседа слева, чтобы твой друг всегда был уверен в твоей поддержке. Когда хочешь выйти из круга, или войти в него, то дождись окончания разговора или песни и сделай это так осторожно, чтобы злой ветер не смог ворваться в круг и затушить горящие Орлятские сердца, лежащие в центре круга. Потому и нельзя топтаться в центре - кто же ходит по сердцам... 

А когда уезжают друзья, то сумки и чемоданы ставятся в центр круга, чтобы увезти с собою частицу большого отрядного сердца, бьющегося ровно и горящего большим теплым огнём... 

Легенда о мудрости

У одного старого человека был единственный сын. И он хотел женить его на такой девушке, чтобы она содержала всю семью как следует, чтобы после его смерти можно было надеяться, что его имя не осрамят. 

И этот человек собрал сливы из собственного сада, загрузил в телегу и стал ездить по аулам. Он обменивал сливы на мусор. Которая девушка принесет больше мусора, - той давал больше слив. 

И в одном из аулов случилось так: одна девушка принесла горсть мусора на ладони. Старик спросил: "Почему ты так мало принесла? Я за него и одну сливу не дам.". Девушка ответила: "У меня дома нет мусора. А этот мусор мне дала соседка за то, что я ей помогла подмести двор."... Старик, мигнув, дал девушке горсть слив и поплёлся домой. 

А на следующий день он приехал сватать эту девушку. Свадьбу сыграли очень пышную. Почему? Ну, об этом вы уже сами догадайтесь... А мне пора заканчивать свой рассказ. Только не думайте, что это выдумка, - так оно и было. Много лет назад...

Легенда о людях, рассказывающих легенды

Давным-давно, а, может быть, и недавно... Кто мы такие, чтобы обсуждать бег времени, его течение... Мы видим только свою жизнь, чувствуем свои года... Время летит незаметно... И в мерках планетарного времени наша жизнь столь коротка и незаметна для общей истории. Однако, история создаётся не сама по себе. Она складывается из многих и многих жизней, из поступков разных людей... 

А тогда ещё не было нас с вами, не было наших родителей... Да что говорить... Даже наши прапрабабушки и прапрадедушки ещё не появились на белый свет. И люди жили в пещерах и грелись у костров. Ходили на охоту с копьями и луками, укрывались шкурами мамонтов и бурых медведей... 

Вот в те давние-далёкие времена жило где-то в этих местах племя. Обычное племя, каких много жило в те времена на нашей планете. Простые люди, которые жили, чтобы есть, и охотились, чтобы быть сытыми. Каждый вечер они собирались у костра, чтобы похвалиться своей силой, ловкостью и умением, съесть очередную сладкую косточку, показать добытые шкуры и бивни. 

И был в том племени один мальчик. Родился он слабым и хилым. И только благодаря любви матери он остался в живых. Трудно ему было... Он не мог ходить вместе со всеми на охоту, не умел метко стрелять из лука, был слаб... 

В племени над ним часто смеялись, щипали, пинали. Трудно было ему. И он часто убегал из стойбища в поля, разжигал свой маленький костерок и, сидя около огня, любил смотреть в пламя, наблюдать за звёздами, любоваться бегом реки... Сородичи очень часто ловили на себе его задумчивый взгляд, и это бесило их всё больше и больше... Всё злее становились шутки, все более жестокими. 

И вот, однажды вечером мальчишка не выдержал очередных издевательств и ушёл из племени. Долго шёл по берегу Волги, ночевал в ямах и на деревьях... Но каждый вечер он садился у огня и мечтательно смотрел на небо... В это время разные мысли посещали его голову, он видел различные картины, которые поначалу пугали его... 

И вот однажды вечером, расположившись на ночлег он увидел недалеко от себя горящий костёр. Ему стало любопытно, - что за люди расположились так смело под открытым небом. Потихоньку, крадучись, он приблизился к огню и увидел странную картину: вокруг огня сидят люди и внимательно слушают речь одного из старейшин. Приблизившись поближе, он прислушался и понял, что разговор идёт не о бивнях и шкурах, не о еде... Старейшина рассказывал какие-то истории. Вот он закончил, и следующий человек принялся рассказывать свою историю. За ним - следующий... Мальчишка тихонько подошёл и сел у костра. Все были настолько увлечены рассказом, что даже не заметили, как в кругу появился чужой. И только когда вдруг прозвучал его голос - голос мальчишки: "А вот я расскажу...", - все встрепенулись, но увидев, что никакой опасности им не грозит, позволили мальчишке говорить. 
А он? - Он начал свой рассказ про звёзды, как много их над головой и что каждая звезда имеет свое назначение... О море, в котором столько всего интересного, о будущем, которое ждёт эту родную и любимую планету. Мальчишка рассказывал свои сны, свои фантазии... Поздно закончился его рассказ, но никто в племени не смел шелохнуться, пока звучал его голос. 

Его прозвали «Сладкоголосым»... 

И с тех пор каждый вечер племя собиралось у костра, чтобы послушать его. Он приобрёл друзей и товарищей, которые ценили его не за силу и ловкость, а за умение красиво говорить и придумывать. 

Много времени пролетело с тех пор. Но почему-то люди до сих пор ценят писателей и поэтов - людей, умеющих красиво рассказывать свои фантазии и мечты... В разное время их и называли по-разному: кобзари и аэды, гусляры и былинники... Но всегда люди собирались вокруг, чтобы послушать их. Услышать рассказы и былины, окунуться в мир фантазий и мечтаний...

И сегодня мы собираемся в круг и зажигаем частичку костра, нашу свечку и приближаем волшебное время сказок и легенд
Легенда о добре и зле

Давным-давно жила прекрасная птица. Возле её гнезда находились дома людей. Каждый день птица исполняла их заветные желания. 

Но однажды счастливая жизнь людей и птицы-волшебницы кончилась... 

В эти места прилетел злой и страшный дракон. Он был очень голоден и его первой добычей стала птица Феникс. Съев птицу, дракон не утолил свой голод и стал поедать людей. 

И тогда произошло великое разделение на два человеческих лагеря. Одни люди, не желая быть съеденными, перешли на сторону дракона и сами стали людоедами, а другая часть людей постоянно искала надёжное убежище, страдая от притеснений жестокого чудовища. 

Наконец, дракон, насытился и улетел в своё мрачное царство, а люди стали населять всю территорию нашей планеты. Они не остались под одним кровом, потому что не могли жить без доброй птицы, кроме того, они постоянно ссорились... 

Так на свете появились добро и зло.
Легенда о волшебном огне

Давным-давно существовал священный город, жители которого никогда не видели Солнца. Свет им дарила одна огромная свеча. Жители этого города жили мирно и счастливо. 

Но силам Тьмы это не нравилось, и они решили погасить этот удивительный огонь. Однажды случилось ужасное: волшебный огонь был похищен… 

Бог Добра направил воинов вернуть Огонь, чтобы снова зажечь свечу. В битве Огонь выпал из рук слуг Тьмы и искры священного Огня рассыпались по всей вселенной. 

Частичка Огня попала и в Новокемп. С тех пор в лагере живет традиция проведения Вечерней свечи. 

Огонь вечерней свечи несёт добро. Он просит нас говорить только правду. Свеча помогает нам дружить и лучше понимать друг друга. 

Мы просим вожатых зажечь свои свечи от священного огня. 

В начале смены вы отправитесь на вашу первую Вечернюю свечу...

Закон поднятой руки

Когда-то давным-давно враждовали два племени. Никто уже и не помнит, из-за чего начался этот спор. Но два племени враждовали и люди убивали друг друга. Никто не мог пойти и предложить другому мир, потому что это сочли бы за трусость, а никто не хотел слыть трусом. Ведь трусов и в том, и в другом племени наказывали жестоко: им простреливали ладонь правой руки... 

И продолжали гибнуть горячие и самые молодые, самые смелые и здоровые, самые красивые. И обоим племенам грозило вырождение. 

И вот тогда один старый и мудрый человек сказал: "Люди, вы можете считать меня трусом. Вот вам моя правая рука и, если вы сочтёте, что это трусость, - вы можете стрелять, но прежде выслушайте". 

И он предложил заключить мир и отправился с этим предложением в другое племя, вытянув вперёд правую руку. 

Вот так был рождён закон правой руки, который гласит: 

"Люди! Я хочу сказать вам что-то важное. Вот вам моя правая рука. 
Если вы сочтёте моё предложение недостойным, то можете стрелять, но прежде - выслушайте".

ВСЕ ПРОЙДЕТ ПРОЙДЕТ И ЭТО!

     Во времена давно минувшие, в давние, давние времена, в совсем особый мир -мир рыцарей... Жил в одном государстве граф: молодой, красивый, состоятельный...

     И была у него Дама Сердца...Они очень любили друг друга и решили сыграть свадьбу.

     Ох, и хорошая была свадьба.. народу была тьма.. столы ломились от угощений.....все поздравляли, дарили подарки... И вот, в самый разгар веселья подошел к молодому графу один старец. Отвел его в сторонку и подарил ему 2 шкатулки, сказав при этом :"Вот тебе в подарок две шкатулки. Одну из них ты открой тогда, когда тебе будет очень хорош, так, что лучше не бывает, а другую тогда,  когда тебе будет очень плохо, так что хуже некуда". Удивился Граф подарку и сразу забыл о нем. 

    Время шло. Все в жизни молодых было замечательно, жили душа в душу.... И настало время когда Бог подарил им сына. Граф в нем души не чаял, был на седьмом небе от счастья и казалось счастливее него не было на свете. Как-то раз, отмечая день рождения сына Граф увидел на окне на давно забытую шкатулку. Он открыл ее. В ней лежала записка «Все пройдет, пройдет и это». Удивился и рассердился он. Выбросил шкатулку в открытое окно, в бушующую внизу реку.

     Вдруг когда он сидел в кабинете на его глаза попалась шкатулка,та самая которую подарил когдато старец...любопытство взяло вверх и он решил ее открыть... А в шкатулке граф увидел записку,где было написано:"Все пройдет- пройдет и это!"

     Разозлился граф,ничего не понял и выбросил шкатулку...

     Но пришла война......

     И она унесла радость жизни его-возлюбленную...и чсатичку себя,кровиночку свою-Сына!

     Так получилось что и замок был его уничтожен......И именно в этот момнт горя и несчастья он вспомнил о второй шкатулке..нашел ее в развалинах, открыл и нашел там еще одну записку...."Все пройдет пройдет и это!"

     Итоги и выводы ты сможешь сделать сам =*
Любовь и сумасшествие (или случайно найденная сказка)

Говорят, что однажды собрались в одном уголке земли вместе все человеческие чувства и качества. Когда СКУКА зевнула уже в третий раз, СУМАСШЕСТВИЕ предложило:

— А давайте играть в прятки?!.
ИНТРИГА приподняла бровь:
— Прятки? Что это за игра?

И СУМАСШЕСТВИЕ объяснило, что один из них, например, оно, водит — закрывает глаза и считает до миллиона, в то время как остальные прячутся. Тот, кто будет найден последним, станет водить в следующий раз и так далее.

ЭНТУЗИАЗМ затанцевал с ЭЙФОРИЕЙ, РАДОСТЬ так прыгала, что убедила СОМНЕНИЕ, вот только АПАТИЯ, которую никогда ничего не интересовало, отказалась участвовать в игре. ПРАВДА предпочла не прятаться, потому что, в конце концов, ее всегда находят. ГОРДОСТЬ сказала, что это совершенно дурацкая игра (ее ничего кроме себя самой не волновало). А ТРУСОСТИ очень не хотелось рисковать.

— Раз, два, три…- начало счет СУМАСШЕСТВИЕ.
Первой спряталась ЛЕНЬ, она укрылась за ближайшим камнем на дороге, ВЕРА поднялась на небеса, а ЗАВИСТЬ спряталась в тени ТРИУМФА, который собственными силами умудрился взобраться на верхушку самого высокого дерева. БЛАГОРОДСТВО очень долго не могло спрятаться, так как каждое место, которое оно находило, казалось идеальным для его друзей:

Кристально чистое озеро — для КРАСОТЫ.
Расщелина дерева — так, это для СТРАХА.
Крыло бабочки — для СЛАДОСТРАСТИЯ.
Дуновение ветерка — ведь это для СВОБОДЫ!
И оно замаскировалось в лучике солнца.

ЭГОИЗМ, напротив, нашел только для себя теплое и уютное местечко. ЛОЖЬ спряталась на глубине океана (на самом деле она укрылась в радуге), а СТРАСТЬ и ЖЕЛАНИЕ затаились в жерле вулкана. ЗАБЫВЧИВОСТЬ, даже не помню, где она спряталась, да это и не важно. Когда СУМАСШЕСТВИЕ досчитало до 999999, ЛЮБОВЬ все еще искала, где бы ей спрятаться, но все уже было занято. Но вдруг она увидела дивный розовый куст и решила укрыться среди его цветов.

— Миллион, — сосчитало СУМАСШЕСТВИЕ и принялось искать. Первой оно, конечно же, нашло ЛЕНЬ. Потом услышало, как ВЕРА спорит с Богом, а о СТРАСТИ и ЖЕЛАНИИ оно узнало по тому, как дрожит вулкан.

Затем СУМАСШЕСТВИЕ увидело ЗАВИСТЬ и догадалось, где прячется ТРИУМФ. ЭГОИЗМ и искать было не нужно, потому что местом, где он прятался, оказался улей пчел, которые решили выгнать непрошеного гостя. В поисках СУМАСШЕСТВИЕ подошло напиться к ручью и увидело КРАСОТУ. СОМНЕНИЕ сидело у забора, решая, с какой же стороны ему спрятаться. Итак, все были найдены: ТАЛАНТ — в свежей и сочной траве, ПЕЧАЛЬ — в темной пещере, ЛОЖЬ — в радуге (если честно, то она пряталась на дне океана). Вот только ЛЮБОВЬ найти не могли…

СУМАСШЕСТВИЕ искало за каждым деревом, в каждом ручейке, на вершине каждой горы и, наконец, он решило посмотреть в розовых кустах, и когда раздвигало ветки, услышало крик. Острые шипы роз поранили ЛЮБВИ глаза.

СУМАСШЕСТВИЕ не знало, что и делать, принялось извиняться, плакало, молило, просило прощения и в искупление своей вины пообещало ЛЮБВИ стать ее поводырем.

И вот с тех пор, когда впервые на земле играли в прятки, ЛЮБОВЬ слепа и СУМАСШЕСТВИЕ водит её за руку…

Легенда о прощании

Я хочу рассказать вам историю моей большой любви. И еще хочу сказать, что любовь не умирает. Даже на том свете. Даже если её пытаются убить, даже если этого захотите вы. Любовь не умирает. Никогда.

Мы познакомились 31 декабря. Я собирался встречать Новый год со своей третьей женой у своих старых друзей. Моя жизнь до её появления была настолько никчемной и ненужной, что очень часто я спрашивал себя: Для чего я живу? Работа? Да, мне нравилось, чем я занимался. Семья? Я очень хотел иметь детей, но у меня их не было. Теперь я понимаю, что смысл моей жизни был — в ожидании этой встречи. Я не хочу описывать её. Вернее, я просто не смогу описать её, чтоб вы действительно поняли, какая она. Потому, что каждая буква, каждая строчка моего письма пропитана любовью к ней и за каждую ресничку, упавшую с её печальных глаз, за каждую слезинку я готов был отдать все.

Итак, это было 31 декабря. Я сразу понял, что пропал. Если бы она пришла одна, я бы не постеснялся своей третьей супруги и подошел бы к ней в первую минуту нашей встречи. Но она была не одна. Рядом с ней был мой лучший друг. Знакомы они были всего пару недель, но из его уст я слышал о ней очень много интересного. И вот, теперь, я увидел её. Когда пробили куранты, и были произнесены тосты я подошел к окну. От моего дыхания окно запотело, и я написал: ЛЮБЛЮ.

Отошел подальше и надпись на глазах исчезла. Потом было опять застолье, тосты. К окну я вернулся через час. Я подышал на него и увидел надпись ТВОЯ. У меня подкосились ноги, на несколько секунд остановилось дыхание… Любовь приходит только раз. И это человек понимает сразу. Все, что было в моей жизни до это дня — была мишура, сон, бред. Очень много слов есть этому явлению. Но жизнь моя началась именно в тот новогодний вечер, потому что я понял, я увидел в её глазах, что этот день — тоже первый день в её жизни.

Второго января мы переехали в гостиницу, и планировали купить свой маленький уголок. У нас вошло в привычку писать друг другу на окнах записки. Я писал ей Ты — мой сон. Она отвечала — Только не просыпайся! Самые сокровенные желания мы оставляли на окнах в гостинице, в машине, у друзей дома. Мы были вместе ровно два месяца. Потом меня не стало.

Сейчас я прихожу к ней только когда она спит. Я сажусь к ней на кровать, я вдыхаю её запах. Я не могу плакать. Я не умею. Но я чувствую боль. Не физическую, а душевную. Все эти восемь лет она встречает Новый год одна. Она садится у окна, наливает в бокал шампанского и плачет. Еще я знаю, что она продолжает писать мне записки на окнах. Каждый день. Но я не могу их прочитать, потому что от моего дыхания окно не запотеет.

Прошлый новый год был необычным. Не хочу рассказывать вам секреты потусторонней жизни, но я заслужил одно желание. Я мечтал прочитать её последнюю надпись на стекле. И когда она заснула, я долго сидел у её кровати, я гладил её волосы, я целовал её руки… А потом подошел к окну. Я знал, что у меня получится, я знал, что смогу увидеть её послание — и я увидел. Она оставила для меня одно слово ОТПУСТИ.

Этот Новый год будет последний, который она проведет в одиночестве. Я получил разрешение на свое последнее желание, в обмен на то, что я больше никогда не смогу к ней прийти и больше никогда её не увижу. В этот новогодний вечер, когда часы пробьют полночь, когда вокруг все будут веселиться и поздравлять друг друга, когда вся вселенная замрет в ожидании первого дыхания, первой секунды нового года, она нальет себе в бокал шампанского, пойдет к окну и увидит надпись — ОТПУСКАЮ.

И каждый день,
и каждую минуту,
О чьих-то судьбах вечная забота…
Частичку сердца отдавать кому то,
Такая, брат, у нас с тобой работа…

Легенда о гвоздях

Жил-был один очень темпераментный мальчик. И вот однажды его отец дал ему мешочек с гвоздями и наказал каждый раз, когда мальчик не сдержит своего гнева, вбить один гвоздь в столб забора. В первый день в столбе было 37 гвоздей. На другой неделе мальчик научился сдерживать свой гнев, и с каждым днем число забиваемых столб гвоздей стало уменьшаться. Мальчик понял, что легче контролировать свой темперамент, чем вбивать гвозди. Наконец пришел день, когда мальчик ни разу не потерял самообладания. Он рассказал об этом своему отцу и тот сказал, что на сей раз каждый день, когда сыну удастся сдержаться, он может вытащить из забора по одному гвоздю.

Шло время, и пришел день, когда мальчик мог сообщить отцу о том, что в столбе не осталось ни одного гвоздя. Тогда отец взял сына за руку и подвел к забору: Ты неплохо справился, но ты видишь, сколько в заборе дыр? Он уже никогда не будет таким как прежде. Когда говоришь человеку что-нибудь злое, у него остается такой же шрам, как и эти дыры. И не важно, сколько раз после этого ты извинишься — шрам останется. Словесный шрам такой же болезненный, как и физический. Настоящих друзей не бывает много. Они умеют развеивать твое плохое настроение и помогают в трудную минуту. Они готовы выслушать тебя и открыть тебе свое сердце. Ты мой друг, и для меня это большая честь. Прости меня, если я когда-нибудь оставил дыру в твоем заборе.

Легенда о любви и времени

Давно… Очень давно был остров, на котором жили все Чувства и духовные ценности людей: Радость, Грусть, Познание и другие. Вместе с ними жила и Любовь.

Однажды Чувства заметили, что остров погружается в океан и скоро затонет. Все сели в свои корабли и покинули остров. Любовь не спешила и ждала до последней минуты. И только, когда она увидела, что на спасение острова нет надежды, и он почти весь ушел под воду, она стала звать на помощь. Мимо проплыл роскошный корабль Богатства. Любовь просила взять ее на корабль, но Богатство сказало, что на его корабле много драгоценностей, золота и серебра и для Любви места нет.

Любовь обратилась к Гордости, корабль которой проплывал мимо… Но в ответ Любовь услышала, что ее присутствие нарушит порядок и совершенство на корабле Гордости.

С мольбой о помощи Любовь обратилась к Грусти.
«О, Любовь, — ответила Грусть,- мне так грустно, что я должна оставаться в одиночестве».
Мимо острова проплыла Радость, но она была так занята весельем, что даже не услышала мольбу Любви.
Вдруг Любовь услышала голос:
«Иди сюда Любовь, я возьму тебя с собой».
Любовь увидела седого старца, и она была так счастлива, что даже забыла спросить имя его. И когда они достигли Земли, Любовь осталась, а старец поплыл дальше.

И только когда лодка старца скрылась, Любовь спохватилась… ведь она даже не поблагодарила старца.
Любовь обратилась к Познанию:
«Познание, скажи мне, кто спас меня?».
«Это было Время», — ответило Познание.
«Время?» — удивилась Любовь — Отчего Оно мне помогло?»
Познание ответило:
«Только Время понимает и знает, как важна в жизни Любовь».

Оцени свою жизнь

Если тебе плохо, найди того, кому еще хуже, и: помоги ему».

2 снежинки

Шёл снег. Зимой это дело обычное. Погода была безветренной, и большие пушистые снежинки не спеша кружили в причудливом танце, медленно приближаясь к земле.

Две снежинки, летевшие рядом, решили затеять разговор. Боясь потерять друг друга, они взялись за руки, и одна из них весело говорит:

— Как хорошо лететь, наслаждаться полётом.

— Мы не летим, мы просто падаем, — отвечала грустно вторая.

— Скоро мы встретимся с землей и превратимся в белое пушистое покрывало.

— Нет, мы летим навстречу гибели, а на земле нас просто будут топтать.

— Мы станем ручьями и устремимся к морю, мы будем жить вечно, — сказала первая.

— Нет, мы растаем и исчезнем навсегда, — возражала другая.

Наконец им надоело спорить, они разжали руки, и каждая полетела навстречу судьбе, которую выбрала сама.

3 сестры

Жили-были 3 сестры. Одна былаленивой-преленивой. Вторая злой-презлой. А третья и умница, и красавица, ирукодельница, любо-дорого смотреть.

Однажды утром остановилась телега у их ворот. Сестры вышли посмотреть, ктоприехал. На телеге сидела пожилая и не знакомая им женщина.

— Кто ты? — спросили они.

— Я, Судьба. Пришло время выходить вам замуж.

Посадила их Судьба, на телегу и повезла выдавать замуж.

Заехали они в первую деревню.

Видят, в поле парень пашет и в руках у него любоедело спорится. Нужно что-то починить или построить — все к нему перво-напервобегут.

— Вот этот, твой,- говорит Судьба первой из сестёр.

Высадили сестру и поехали дальше.

Заехали в следующую деревню. Там парень живёт такой, кто никому в помощи неоткажет. Добр ко всем. Нарадоваться на него народ не может, такой молодец.

— Вот этот, твой,- говорит Судьба второй из сестёр.

Высадили сестру и поехали дальше.

Заехали в другую деревню. У последнего дома, в грязи, у самой старой развалюхи, лежит у колодца пьяный.

Остановила Судьба телегу и говорит:

— Этот твой.

— Да на кой-он мне?! Я же вот и добрая и хорошая и рукодельница. А ты мнетакого жениха даёшь! Вон сёстрам каких нашла, что другого для меня нет?!

— Другие есть, — и, вздохнув, добавила, — но этот без тебя пропадёт!

Бедность

Один человек сильно роптал на свою бедность.

Однажды ему приснился сон. Ему предоставлен выбор своего жизненного креста. Перед ним стоят кресты разных размеров и тяжести. Он переходит от одного к другому, пробуя их для себя, но они все кажутся ему слишком тяжелыми. В конце концов, он находит маленький крест, и останавливает на нем свой выбор. Затем берет его, и на обратной стороне читает — «Бедность».

Больше этот бедный человек не роптал.

Белый ангел

Белый ангел для людей счастье рисовал,

Чёрный тихо подошёл, взял… и растоптал.

Белый вывел аккуратно: «ПРАВИТ МИРОМ СВЕТ»,

Чёрный криво усмехнулся: «ТОЛЬКО ЗВОН МОНЕТ».

Белый пишет: «НА ЗЕМЛЕ МОГУТ ВСЕ ДРУЖИТЬ!»

Чёрный, аж, расхохотался: «МОЖНО ВСЁ КУПИТЬ!».

Белый ангел, взмах крыла… ВЕРНОСТЬ, ЧЕСТЬ, ЛЮБОВЬ…

Чёрный всё перечеркнул… ПРЕДАТЕЛЬСТВО, ИЗМЕНА, КРОВЬ…

А на земле идёт война.

И люди бьются вновь…

Кто прав, кто виноват во всём-

Мы спорим вновь и вновь.

Пытаясь оправдать себя, другого очерним.

И не понятно нам порой, кто с Белым, кто с другим…

Мол, он такой, она такая и виноваты все!

Но ключ к разгадке и судьбе… ищи в самом себе!

Бедность и богатство

Пришли Бедность и Богатство к одному человеку и спрашивают:

— Кто из нас красивее?

Испугался человек, думает: <Если скажу, Бедность красивее, так Богатство рассердится и уйдет, а скажу, Богатство прекрасно, так Бедность обидится и меня замучает>.

Подумал немного, а потом говорит:

— Пока вы так на месте стоите, я не могу решить. Вы пройдитесь.

Стали Бедность и Богатство прохаживаться туда-сюда. Поглядел на них человек и говорит:

— Ты, Бедность, очень хороша со спины, когда уходишь, а ты, Богатство, просто прекрасно в момент прихода…

Братья

Один человек очень любил свою семью: маму, отца, брата, жену, детей. Но однажды он сильно поссорился с братом и не разговаривал с ним 9 лет. И оба считали, что правда за ними. И оба были горды.

И вот как-то раз заболел один из братьев тяжелой болезнью. И понимал он, что умирает и что уже ничего нельзя изменить. И так сильно он захотел увидеть своего брата, что слёзы покатились по его щекам. Но гордый и уверенный в том, что брат не захочет с ним говорить, остановился в своём порыве закончить вражду.

Через 2 дня он умер. На похороны приехал второй сын родителей умершего. Он стоял и с печалью в глазах смотрел, как тело брата погружается в землю. И тут ему стало так больно и горько, что он упал на землю и закричал: <Прости меня!>. Слова становились всё тише, а губы его шептали <я так люблю тебя>. Но его брат уже не слышал.

Он не слышал, потому что был мёртв, а когда был жив, эти же самые слова он не смог сказать сидящему сейчас на его могиле, потому что был горд.
Так стоит ли говорить столько ненужных слов, чтобы не успеть сказать главного?

В больничной палате

В больнице в одной палате лежали два тяжелобольных человека. Один лежал у окна, а кровать другого располагалась у двери.

— Что там видно в окне? — как-то спросил тот, что лежал у двери.

— О! — оживился первый. — Я вижу небо, облака, напоминающие зверюшек, озеро и лес вдалеке.

Каждый день лежащий у окна рассказывал своему соседу о том, что происходит за окном. Он видел лодку, рыбаков с огромным уловом, детей, играющих на берегу, юных любовников, держащихся за руки и не сводящих друг с друга сияющих глаз.

В то время как он наблюдал все эти удивительные события за окном, его соседа мучила глухая злоба. <Это несправедливо, — думал он. — За какие такие заслуги его уложили у окна, а не меня, и я могу лицезреть только дверь с облупившейся краской, в то время как он любуется видом из окна?>

Однажды, лежащий у окна сильно закашлялся и стал задыхаться. Он пытался дотянуться до кнопки вызова медсестры, но у него не было сил, потому что он содрогался от кашля. Сосед наблюдал за происходящим. Ему ничего не стоило нажать на свою кнопку, но он этого не сделал.

Через некоторое время первый затих и вытянулся на своей постели.

Когда его унесли, сосед попросил медсестру, чтобы его переложили к окну. Медсестра выполнила просьбу больного, перестелила его постель, помогла ему перелечь на противоположную кровать и, убедившись, что больному удобно, направилась к двери. Вдруг её остановил удивлённый возглас больного:

— Как же так! Это окно выходит на глухую серую стену! Но тот, кто умер, рассказывал мне, что видел лес, озеро, облака, людей: Как же он мог всё это видеть из этого окна?

Медсестра печально улыбнулась:

— Он вообще не мог ничего видеть; ваш покойный сосед был слепым.

Вовремя собирай урожай

Жили-были два друга. Вместе они ходили из города в город и искали работу. Наконец в одном южном городе хозяин нанял двух друзей, чтобы они охраняли его плантацию финиковых пальм. Друзья раньше никогда не пробовали фиников, но слышали, что они очень сладкие и сытные.

Кормил хозяин своих сторожей скудно, и один из друзей решил добавить к обеду финики.

Много раз залезал он на пальму, но срывался вниз. Тогда он стал тренироваться каждый день и в конце концов залез на пальму. Юноша нарвал горсть зеленых фиников, но есть их не смог.

— Как врут люди, когда называют эти невкусные и несъедобные плоды сладкими и сытными! — с удивлением воскликнул юноша.

Его друг ничего не сказал в ответ.

Друзья охраняли участок по очереди. Пока один спал, другой сторожил. Однажды ночью отдыхал тот друг, который отведал зеленых фиников. Проснувшись утром, он обнаружил возле себя миску коричневых продолговатых ягод. Юноша отведал одну ягоду и понял, что это финики. Они были слаще меда и вкуснее халвы. Юноша быстро съел все.

Затем он разыскал своего друга и спросил:

— Как ты смог забраться на пальму? Откуда ты узнал, что финики уже созрели и стали сладкими?

— Отец в детстве учил меня: < Не срывай незрелых плодов: поспеют — сами упадут >, — объяснил, смеясь, товарищ

Вопросы и ответы

Мудрец спросил ученика: «В чем состоит самая ужасная трагедия человеческой жизни?»

«Наверно, в том что человек не находит ответов на свои вопросы?» — спросил ученик.

«Нет» — ответил мудрец — «В том, что он не находит вопросов, на которые следует искать ответы…

Небезупречный Горшок

У одного человека в Индии, носящего воду, было два больших горшка, висевших на конце шеста, который он носил на плечах. В одном из горшков была трещина, в то время как другой горшок был безупречен и всегда доставлял полную порцию воды в конце длинной прогулки от источника до дома учителя.

Треснувший же горшок доносил только половину.

В течение двух лет это продолжалось ежедневно: человек, носящий воду, доставлял только полтора горшка воды в дом своего учителя. Конечно, безупречный горшок гордился своими достижениями. А бедный треснувший горшок страшно стыдился своего несовершенства и был очень несчастен, поскольку он был способен сделать только половину того, для чего он был предназначен.

После того, как два года он чувствовал горечь от своей несостоятельности, в один день он заговорил с переносчиком воды возле источника:

— Я стыжусь себя и хочу извиниться перед тобой.

— Почему? Чего ты стыдишься?

— В течение этих двух лет я был способен донести только половину моей ноши, потому что эта трещина в моем боку приводит к тому, что вода просачивается в течение всего пути назад к дому твоего учителя. Ты делал эту работу и из-за моих недостатков ты не получал полный результат своих усилий, — удрученно сказал горшок.

Переносчик воды почувствовал жалость к старому треснувшему горшку и сказал:

— Поскольку мы возвращаемся к дому учителя, я хочу, чтобы ты заметил красивые цветы по пути к нему.

Действительно, когда они поднялись на холм, треснувший горшок обратил внимание на превосходные цветы на одной стороне пути и это успокоило его немного. Но в конце тропинки он опять почувствовал себя плохо, потому что через него просочилось половина его воды, и поэтому он снова принес извинения водоносу из-за своей несостоятельности.

Тут водонос сказал горошку:

— Ты заметил, что цветы росли только на твоей стороне пути, но не на стороне другого горшка? Дело в том, что я всегда знал о твоем недостатке, и я воспользовался им с пользой. Я посадил семена цветов на твоей стороне и каждый день, когда мы шли назад от источника, ты поливал их. В течение двух лет я мог брать эти красивые цветы, чтобы украсить стол моего учителя. Без тебя, просто такого, как ты есть, не было бы этой красоты в его доме!

Деревянная кормушка

Когда-то жил очень старый человек. Глаза его ослепли, слух притупился, колени дрожали. Он почти не мог держать в руках ложку и во время еды часто проливал на скатерть суп, а иногда кое-чтоиз пищи выпадало у него изо рта. 

Сын и его жена с отвращением смотрели на старика и стали во время еды сажать его в угол за печку, а еду подавали ему в старом блюдечке. Оттуда он печально смотрел на стол, и глаза его становились влажными. Однажды руки его так тряслись, что он не смог удержать блюдечко с едой. Оно упало на пол и разбилось. Молодая хозяйка стала ругать старика, но он не сказал ни слова, а только тяжело вздохнул. Тогда ему купили деревянную миску. Теперь он должен был есть из неё.

Как-то раз, когда родители сидели за столом, в комнату вошел их четырёхлетний сын с куском дерева в руках.

— Что ты хочешь сделать? — спросил отец.

— Деревянную кормушку, — ответил малыш. Из неё папа с мамой будут кушать, когда я вырасту.

Должники

Ездили по Сибири в древности купцы. И был среди них один, который, когда человеку нечем было заплатить, он давал в долг. Он говорил: «Вот, смотри, я твоё имя в книгу пишу. В следующий раз я приеду и возьму с тебя долг».

Если же в следующий его приезд у должника тоже нечем было платить, купец говорил так: «Ну хорошо, сейчас я с тебя ничего не возьму, но смотри, я напротив твоего имени в книге крестик ставлю, так что я ничего не забыл и в следующий раз обязательно взыщу с тебя долг». Так же и в следующий раз, если у должника не было денег, купец ставил ещё один крестик.

А уж в третий раз он говорил так: «Всё, я прощаю тебе долг. Видишь, я зачёркиваю твоё имя, зачёркиваю крестики. Пусть с тебя Бог взыщет».

Друзья

Жили-были два соседа. Пришла зимушка-зима, выпал снег. Первый сосед ранним утром вышел с лопатой разгребать снег перед домом. Пока расчищал дорожку, посмотрел, как там дела у соседа. А у соседа — аккуратно утоптанная дорожка. 

На следующее утро опять выпал снег. Первый сосед встал на полчаса раньше, принялся за работу, глядит — а у соседа уже дорожка проложена. На третий день снегу намело — по колено. Встал еще раньше первый сосед, вышел наводить порядок… А у соседа — дорожка уже ровная, прямая — просто загляденье! 

В тот же день встретились они на улице, поговорили о том, о сем, тут первый сосед невзначай и спрашивает:

— Послушай, сосед, а когда ты успеваешь снег перед домом убирать?

Второй сосед удивился сначала, а потом засмеялся:

— Да я его никогда не убираю, это ко мне друзья ходят!

Дурные наклонности

Однажды ученики пришли к старцу и спросили его: <Почему дурные наклонности легко овладевают человеком, а добрые — трудно и остаются непрочны в нём?>.

- Что будет, если здоровое семя оставить на солнце, а больное зарыть в землю? — спросил старец.

- Доброе семя, что оставлено без почвы, погибнет, а плохое семя прорастёт, даст больной росток и худой плод, — ответили ученики.

- Так поступают люди: вместо того, чтобы втайне творить добрые дела и глубоко в душе растить добрые начатки, они выставляют их напоказ и тем губят. А свои недостатки и грехи, чтобы их не увидели другие, люди прячут глубоко в душе. Там они растут и губят человека в самом его сердце. Вы же будьте мудры.

